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2つの変量 x, y に関するデータが次のように与 番号 1 2 3 4 5

x 6 2 2 6 4

y 5 a b 5 3

えられている．yの平均値は 4，分散は 0.8である．

(1) xの平均値は ア ，分散は イ である．

(2) a = ウ ，b = エ である．ただし，a < bとする．

(3) xと yの共分散は オ である．

(4) xと yの相関係数は カ である．
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【答】
ア

4

イ

3.2

ウ

3

エ

4

オ

1.2

カ

0.75

【解答】

(1) x の平均値 xは

x = 1
5
(6 + 2 + 2 + 6 + 4) = 20

5
= 4 ……（答）

分散 sx
2 は

sx
2 = 1

5
{(6− 4)2 + (2− 4)2 + (2− 4)2 + (6− 4)2 + (4− 4)2}

= 1
5
(4 + 4 + 4 + 4 + 0)

= 16
5

= 3.2 ……（答）

• 分散の公式より

sx
2 = 1

5

5∑
k=1

xk
5 − x2 = 1

5
(36 + 4 + 4 + 36 + 16)− 42 = 96

5
− 16 = 3.2

(2) y の平均値 y は

y = 1
5
(5 + a+ b+ 5 + 3) = a+ b+ 13

5

であり，y = 4であるから

a+ b+ 13
5

= 4

∴ a+ b = 7 …… 1⃝

分散は sy
2 は

sy
2 = 1

5
(25 + a2 + b2 + 25 + 9)− 42 = a2 + b2 + 59

5
− 16 = a2 + b2 − 21

5

であり，sy
2 = 0.8であるから

a2 + b2 − 21
5

= 0.8

∴ a2 + b2 = 25 …… 2⃝



2

1⃝， 2⃝より，bを消去すると

a2 + (7− a)2 = 25

a2 − 7a+ 12 = 0

∴ (a− 3)(a− 4) = 0

∴ a = 3, 4

( i ) a = 3 のとき b = 7− 3 = 4 これは a < b を満たす．
(ii) a = 4 のとき b = 7− 4 = 3 これは a < b に反する．

( i )，(ii)から

a = 3, b = 4 ……（答）

• a2 + b2 = (a+ b)2 − 2abより

「 1⃝かつ 2⃝」⇐⇒

{
a+ b = 7

72 − 2ab = 25
⇐⇒

{
a+ b = 7

ab = 12

⇐⇒ a, bは t2 − 7t+ 12 = 0の解である

(∵ 解と係数の関係 (数学 II))

(t− 3)(t− 4) = 0 ∴ t = 3, 4

a < bより a = 3, b = 4

(3) xと y の共分散 sxy は

sxy = 1
5

5∑
k=1

(xk − x)(yk − y)

= 1
5
{(6− 4)(5− 4) + (2− 4)(3− 4) + (2− 4)(4− 4)

+ (6− 4)(5− 4) + (4− 4)(3− 4)}

= 2 + 2 + 0 + 2 + 0
5

= 6
5

= 1.2 ……（答）

(4) x と y の相関係数は

sxy
sxsy

= 1.2√
3.2

√
0.8

= 1.2√
2.56

=

12
10√
28

100

= 3
4

= 0.75 ……（答）


